
 
 

  باسمه تعالي  

  مدارس سلام آزمون تشريحي
 متوسطه)اول دورة (  نام و نام خانوادگي:

 14/8/1401آزمون: تاريخ دقيقه 50مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه    هشتم: پايه زيست ـ زمين: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  مناسب پر كنيد. كلماتبا  را جاهاي 1

  قشر مخ قرار دارد.....................  در قسمتمركز حس بينايي الف) 
  گويند. مي.................... ها به يكديگر را  محل اتصال استخوانب) 
  كند. بدن را كنترل مي.................... سمت راست مخ فعاليت نيمه  ةنيمكرج) 
  تا كمر امتداد دارد..................... كه از  نخاع شبيه طناب سفيدرنگي استد) 
  

1 

  نماييد. مشخصگزينه صحيح را   2
  اند؟ به ترتيب كداممركز تنظيم اعمال ارادي، حفظ تعادل و كنترل ضربان قلب الف) 

  مخچهـ النخاع  بصلـ مخ  )4  النخاع بصلـ مخچه ـ مخ ) 3  ساقه مغزـ مخ ـ مخچه ) 2  نخاعـ ساقه مغز ـ  مخچه) 1
  كدام بخش است؟ ةدرك صدا بر عهدب) 

  بخش حلزوني گوش داخلي) 2  گوش داخلي ةداير مجاري نيم) 1
  النخاع بصل) 4    قسمتي از بخش قشري مخ) 3

  از موارد زير با غلافي احاطه شده است؟ يك كدامج) 
  عصب) 4  ياخته پشتيبان) 3  اي جسم ياخته) 2  تار عصبي) 1

  هاي زير در پشت عدسي قرار گرفته است؟ يك از بخش كدامد) 
  زلاليه) 4  قرنيه) 3  زجاجيه) 2  عنبيه) 1

 

1 

  را مشخص نماييد. هاي زير درست يا نادرست بودن عبارت 3
  هاي اصلي (قرمز، آبي و سبز) حساسيت دارند. اند كه هر كدام به يكي از رنگ مخروطي سه نوعهاي  گيرندهالف) 

  نادرست   درست    
  نادرست   درست    كند. النخاع را به نخاع وصل مي بخش ساقه مانندي در زير مخ است كه مخ و بصلب) 
  نادرست   درست    گيرد. نخاع منشأ مي جفت آن از 12جفت عصب به دستگاه عصبي مركزي وصل است كه  43ج) 
شود بوهـاي مختلـف را احسـاس و از هـم تشـخيص       د زياد است و باعث مينكه در بافت پوششي بيني قرار دار هايي تنوع گيرندهد) 

  نادرست   درست    دهيم.
 

1 

  به سؤالات زير پاسخ كوتاه دهيد. 4
  رباط چيست؟الف) 
  صاف را بنويسيد.ماهيچة ارادي يا غيرارادي بودن عمل و رنگ ب) 
  دهد؟ چشم چه نام دارد و در جلوي چشم چه بخشي را تشكيل مي ةدهند تشكيللاية ترين  خارجيج) 
  شوند؟ دهيم چه ناميده مي كارهايي را كه در بدن به صورت غيرارادي، بسيار سريع و بدون تفكر انجام ميد) 
 

2 



 
 

  باسمه تعالي  

  مدارس سلام آزمون تشريحي
 متوسطه)اول دورة (  نام و نام خانوادگي:

 14/8/1401آزمون: تاريخ دقيقه 50مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه    هشتم: پايه زيست ـ زمين: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  صحيح را بنويسيد. (فعل جمله را تغيير ندهيد.)كلمةوجود دارد آن را يافته و علميغلط  يك در متن زير 5

النخـاع اسـت و مركـز كنتـرل      عصبي به طور كلي شامل دو بخش مركزي و محيطي است. بخش مركزي شامل مغز و بصـل  دستگاه
  رود. هاي ارادي و غيرارادي بدن به شمار مي (واپايش) فعاليت

  

5/0 

 باشد؟شباهت سلول عصبي (نورون)ها با يك باتري در چه مي 6
  

5/0 

  است؟عصبيهر يك از توضيحات زير مربوط به كدام قسمت از دستگاه 7
  (....................) دهد. حجم مغز را تشكيل مي بخش بيروني آن به رنگ خاكستري است و بيشترينالف) 
  .............)(....... .گويند به آن گره حيات هم ميب) 
 (....................) توانايي راه رفتن روي يك خط راست به اين بخش مربوط است.ج) 

 

75/0

 عصب حسي را تعريف كنيد. 8
 

5/0 

 هايي است؟ گوش مياني شامل چه بخش 9
  

5/0  

را از دسـت داده اسـت.   رياضي مسئلة آموز قدرت حل رانندگي شده است. پس از آن دانشحادثة آموز دچار يك دانش 10
  علت اين اتفاق، آسيب به كدام بخش از دستگاه عصبي است؟ براي پاسخ خود دليل بياوريد.

  

75/0 

  گذاري را كامل كنيد.هاي شمارهاست. بخش...........)1(...........ساختمان ةدهند نشانزيرشكل 11
 ـ ........................................... 1
  ......................................... ـ ..2
  ـ ........................................... 3
  
  
  

75/0 

 باشند.ميسه ناحيه از بدن را نام ببريد كه داراي غضروف 12
  
  
  
  
  

75/0 

  10 جمع بارم 
 


